

Отзыв

председателя диссертационного совета Соколович Наталии Александровны, доктора медицинских наук, доцента, на диссертацию Шхагошевой Асият Артуровны на тему: «Сравнительная эффективность различных материалов, используемых для неинвазивной герметизации фиссур зубов у детей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.7. Стоматология

Профилактика кариеса зубов у детей является одной из важнейших и проблем в стоматологии. Основным методом профилактики кариеса окклюзионных поверхностей моляров является герметизация фиссур. Эффективность герметизации фиссур изучают по критериям оценки состояния герметика и прироста интенсивности кариеса зубов. Для герметизации фиссур постоянных зубов и молочных зубов используются, различные материалы. Однако крайне мало сведений о сравнительной эффективности различных материалов для герметизации фиссур молочных и постоянных зубов.

Актуальность исследования обусловлена высокой распространенностью кариеса среди детского населения и направлена на повышение эффективности профилактики кариеса зубов у детей путем герметизации фиссур временных и постоянных моляров.

Степень обоснованности и достоверности научных положений и выводов диссертации

Все научные положения и результаты диссертационной работы обоснованы и достоверны, что подтверждается привлечением достаточного количества современных научных публикаций по теме исследования, выполнением большого объема глубоких собственных исследований, качественной статистической обработкой полученных данных.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из результатов исследования, непротиворечивы, соответствуют цели и задачам исследования.

Результаты исследования прошли успешную апробацию на международных и всероссийских конгрессах и симпозиумах, основные итоги исследований опубликованы в рецензируемых научных изданиях.

Теоретическая и практическая значимость научных положений и выводов диссертации

Практическая ценность работы неоспорима. Приведены результаты углубленного анализа проблемы пломбирования временных и постоянных зубов у детей, сравнительные данные клинико-экономического анализа кариеспрофилактического значения материалов для герметизации фиссур, а также разработаны рекомендации по пломбированию фиссур во временных и постоянных зубах. зубов у детей повысит эффективность профилактики кариеса в педиатрической популяции.

Теоретическая значимость исследования заключается в получении новых данных о значении и особенностях проблемы герметизации фиссур у детей.

Структура и оценка содержания диссертации

Диссертация Шхагошевой Асият Артуровны имеет несомненную научную новизну, теоретическую и практическую значимость. Благоприятное впечатление производят логичный, последовательный стиль изложения материала, глубина и последовательность выполненного анализа литературных и собственных данных, информативность представленных рисунков и таблиц.

Структура и содержание диссертации находятся в логическом единстве и соответствуют поставленной цели исследования. Работа является открытым проспективным исследованием, состоящим из введения, 5 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. Работа иллюстрирована 68 рисунками и 28 таблицами. Список литературы включает 209 источников, из них 94 отечественных и 115 зарубежных.

Во введении дано обоснование актуальности и избранной для разработки темы. Указаны цель и задачи исследования, сформулированы научная новизна и практическая значимость работы, положения, выносимые на защиту, а также отражены этапы апробации работы и внедрение результатов исследования.

В обзоре литературы отражены основные аспекты обсуждаемой темы и представлен анализ имеющихся в литературе данных.

Глава «Материал и методы исследования» содержит информацию о дизайне исследования, принципах обследования детей, формирования групп наблюдения, способах оценки полученных результатов.

В третьей, четвертой и пятой главах подробно описаны результаты собственных исследований. Методическая работа построена правильно на достаточном клиническом материале. Наиболее важным итогом исследования является представленная в 5 главе сравнительная клиническая и клинико-экономическая оценка противокариозной эффективности применения различных материалов для герметизации фиссур временных и постоянных зубов у детей.

Выводы в заключительной части работы сформулированы на основе полученных результатов и подтверждают выполнение в ходе проведенного исследования всех изначально поставленных задач

Основные положения, выводы и рекомендации по использованию результатов проведенного исследования научно обоснованы, достоверны и обеспечены достаточным количеством данных.

Оформление диссертации соответствует необходимым требованиям. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению работы нет. Во время ознакомления с работой возник вопрос:

Как Вы считаете, что является главным критерием оценки эффективности герметизации фиссур у детей: ретенция герметика или отсутствие кариеса?

Заключение

Диссертация Шхагошевой Асият Артуровны на тему: «Сравнительная эффективность различных материалов, используемых для неинвазивной герметизации фиссур зубов у детей» соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Соискатель Шхагошева Асият Артуровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.7. Стоматология. Нарушения пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлены.

Председатель диссертационного совета

доктор медицинских наук

профессор кафедры стоматологии

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский

государственный университет»

06.09.2023



Н.А.Соколович